Matematicas II Julio 2023

Problema 4. Dada larecta r: (x,y,z) =(1,1,0) + A (- 1,-1,2), yelplano m5x+my+z=2:
a) Obtener la posicion relativade r y 7 en funcion de m. (6 puntos)
b) Para m =1, calcular el plano 7~ que contiene a r y es perpendicular a #. (4 puntos)

Solucion:
a) Posicion relativa de r y 7 en funcion de m.
x=1-1
A partir de la ecuacion vectorial de la recta r escribimos la paramétrica {y=1—1
z=24

Sustituyendo el valor de x, y, 7 de r en la ecuacion del plano 7
5(1=2)+m(1—=A)+21=0, en esta ecuacion la incégnitaes A y m es un pardmetro.
5=5A+m-mA+21=0

S5-3A+m-mA=2
—3A-mA=2-5-m
(-3-m)A=-3-m

Estudiemos la ecuacion final, —3-m=0 — m=-3

Si m = -3, la ecuacion anterior queda 0 A =0 — 0 =0 que es una identidad; por tanto la ecuacion
tendria infinitas soluciones y esto quiere decir que la recta estd contenida en el plano.

-3-m
—-3—-m
ecuacion tiene una tinica solucion y esto quiere decir que la recta y el plano se cortan en un punto.

Sim# -3 — - 3-m#z0 — la solucion de la ecuacion seria A=

=1; por tanto la

Solucion: si m=-3, rcrx
si m#-3, r 'y & secortan en un punto.

b) Para m=1, ;planon’?| rca y n'lx

Representamos por n, el vector perpendicular al plano 7w, n, (5.1,1).

N
Como 7#'lmr — n, esdirectorden’

el puntoder (1,10)en’
Como rcm — 5
v, (—1,-1,2) es director de &’

Entonces del plano 7~ tenemos un punto 'y dos vectores directores, la ecuacion del plano 7n~ la obtenemos
calculando:
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(x=1)-3—=(y—=1)-11+z-(~4) =0
3x=3—11y+11-42=0 — 3x—1ly—47+8=0

Solucion: la ecuacion del plano n° es 3x—-11y—-4z+8=0.



